

花开长盛

中华民族一家亲 携手奋进新时代

第十一届全国少数民族传统体育运动会特刊

2019年9月17日 星期二 统筹：孙友文 美编：张妍 校对：亚丽



“爱我中华 爱我中华 爱我中华”

中华民族一家亲，同心共筑中国梦，这是全体中华儿女的共同心愿，也是全国各族人民的共同目标。——习近平

出彩中原

盛会迎客来 郑州绽华彩

中原文化源远流长 与各民族美丽相约

河南是中华民族和华夏文明的重要发祥地，中华文明的起源、文字的发明、城市的形成和统一国家的建立，都与河南有着密不可分的关系。在5000年中华文明史中，河南作为国家的政治、经济文化中心长达3000年。在郑州中心城区，仍保留着7公里长的3600年前的商代城墙遗址。这里还有8000年前的裴李岗文化遗址、6000年前的大河村文化遗址；5000年前，中华人文始祖

轩辕黄帝出生并建都在郑州这片土地上。全市拥有商城遗址、北宋皇陵轩辕黄帝故里、杜甫故里等历史名胜和文化古迹等不可移动文物近万处，是全国为不多的文物分布密集城市。

河南是中华姓氏的重要发源地，当今的300个大姓中根在河南的有171个。每年三月三的郑州新郑黄帝故里拜祖大典，已经成为海内外华人寻根问祖的文化盛事。

中原更加出彩迈出坚实步伐

8月26日，庆祝新中国成立70周年河南专场新闻发布会在北京举行，开放引领下的出彩河南引来多方关注。从昔日的农业大省，到今天的内陆地区开放高地，中原更加出彩迈出坚实步伐。数据显示，2018年全省生产总值达4.8万亿元，增长7.6%，高于全国平均水平1个百分点，继续保持全国第5位、中西部省份首位。今年上半年，全省生产总值增长7.7%，主要指标好于预期，高于全国平均水平。

近年来，身处内陆的河南扎实推进对外开放战略，探索出一条以开放促改革促发展的中原“出彩之路”。空中、陆上、网上、海上四条“丝绸之路”，功能性口岸数量居内陆省份首位，2018年进出口总额达到5513亿元，朝着“买全球卖全球”目标加速迈进。卢森堡货航加密至每周18班，郑州机场货邮吞吐量跻身全球机场50强。中欧班列(郑州)实现每周14去10回，体现运营质量的综合指标名列前茅。

连日来，郑州的大街小巷都沉浸在喜庆喜悦中，第十一届全国少数民族传统体育运动会的各项赛事在市内各比赛场馆中相继展开。来自各民族的体育健儿投身激烈的比赛中，更享受着各民族间以体育为媒、彼此交流互动的文化盛宴。

全国民族运动会能选中河南、落地郑州，不仅源自中原大地博大精深的文化底蕴，更离不开河南、郑州近几年在高质量发展引领下步步攀升的实力担当。郑报全媒体记者侯爱敏

助力中原更加出彩 郑州牢记使命 跑向美好明天

今年7月召开的全省对外开放大会寄语郑州，作为全省参与全球竞争、集聚高端资源的门户枢纽和战略平台，郑州做得越好，全省开放就变得更好。

近几年，国家战略叠加让郑州释放出空前的发展动能，尤其是2016年国家明确支持郑州建设国家中心城市，极大提升了郑州在全省、中部地区和全国的战略地位，“郑中心”加速崛起。

2018年，郑州经济社会发展实现“三大突破”：生产总值突破万亿、常住人口突破千万、人均生产总值突破十万，成功跨入全国特大城市行列，步入城市第一方阵。

2018年，郑州以占全省4.5%的土地面积和10.6%的人口创造了全省21.1%的经济总量，比1949年提高16.6个百分点；一般公共预算收

入占比30.6%，比1953年提高18.4个百分点；社会消费品零售总额占比20.7%，比1949年提高9.5个百分点；进出口总额占比74.5%，比1997年提高56.5个百分点；实际利用外资占比23.5%，比1984年提高10个百分点。

8月初，媒体披露的“2019年上半年城市GDP百强榜”，郑州跻身全国第16位；《中国海关》日前公布的2018年“中国外贸百强城市”榜单中，郑州排名第16位，较上一年上升3个名次；中国社科院与经济日报社日前共同发布的2018中国城市竞争力报告中，郑州以良好的指数表现跻身全国288座城市前20。

行进在高质量建设国家中心城市的征程上，郑州意气风发、斗志昂扬。助力中原更加出彩，郑州牢记使命，跑向美好明天。



中欧班列(郑州)已实现每周14去10回 郑报全媒体记者 马健 图